

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年3月10日 星期六 复字第 888期 代号51—7

绵延1300公里 造林2600万亩

我省三北防护林工程初具规模

本报讯 截至去年年底，我省三北防护林建设二期工程已完成造林面积1031万亩，占计划的90%，连同一期工程在内，已营造林木2616万亩，造林的生态效益、经济效益已初步得到显示。

西北、东北、华北的防护林体系建设，是国家的战略工程，我省是从1978年开始进行的，经过10余年苦心经营，我省三北防

有色冶金四建机电安装公司略阳钢铁厂施工队青工曲波，前不久奋不顾身抢救出一名五岁落水儿童，受到县有关部门表彰。这是曲波和被救儿童在一起的动人场面。米丰 摄

护林体系已经初具规模。三北重点工程——毛乌素沙漠防风固沙林已达1000多万亩，在沙漠腹地营造了万亩以上的大片林地159块，沿陕蒙边界、古长城、灵(武)榆(林)路、白于山麓营建了四条大型骨干林带，总长1300多公里。另一重点工程黄河防护林在我省跨3地区13县，南北长739公里，目前已造林110万亩，韩城、合阳已经两县相接，形成林带，有效地防止了水土流失，改善了地方气候条件。据测算，目前仅榆林沙区沙暴日数较五六十年代减少一半，沙丘高度降低1/3，沙区6条河流每年少向黄河输沙2亿吨。过去只能种杂粮的地方也大面积种上了

春小麦和水稻，大米白面成了许多人家的家常菜。

另一方面，由于黄河沿岸红枣基地、延安北部山桃山杏基地、渭北优质苹果基地、富平、宜川一带的花椒基地一个个相继建成，每年收获花椒、杏核红枣近4000万公斤，林业产业结构调整 and 名特优经济林木的兴旺发达使林果加工业异军突起，在各县形成了一批罐头、果汁、果脯加工厂，从过去的卖原料向商品化生产迈了一大步，同时也为这些地区的脱贫致富创造了条件，尝到甜头的群众说，要致富还是多种树！(马利民 韩庚) ⑭



我省旅游业持续回升

本报讯 在动乱后出现滑坡的我国旅游业近几个月回升幅度较大，省旅游部门将采取新的措施扩大客源，以适应变化了的旅游市场。据记者从省旅游部门了解的最新数字表明，去年后三个月至今，我省接待的国外旅游人数一直持续增长，今年元月份成为恢复幅度最高的一个月，全月接待国外游客3900余人。旅游市场的结构也得以新的调整，在美、日客源市场下降幅度较大的情况下，西欧、台胞市场所占的比例则逐步增大。目前，西德、法国游客在我省客源国市场中已分别被

列到了第三位和第四位，大大高于在全国其他省份所占的比例；去年接待台胞58415人，比上年增长4.1%，目前台胞市场仍保持着增长势头。面对新的形势，省旅游局将从两方面加强对全省旅游业的领导。一、积极开展对外的宣传促销工作，争取更多的客源。对外进行国内形势宣传，使他们了解我国安定团结的大局；举办各种旅游展览会开拓客源市场。最近，我省已同福建省开展了旅游合作，联合开发客源市场，以吸引更多的台胞来我省寻祖、观光。二、加强省内旅游业的治理整顿工作，坚决杜绝回扣、勒索

近几个月以来，许多党政机关和企业的干部纷纷参加义务劳动，以实际行动恢复我们党密切联系群众的优良传统，为人民公仆的形象增光添彩，人们为此一振，颇有一种新风习习之感。但是也有些机关单位的义务劳动名不副实。据说，某机关的义务劳动是这样的：一些机关干部到城郊平整农田，通知8时半出发，结果9时多才凑齐，10时来到了工地，干了1个多小时，就又乘车回城进餐馆美食了，1千多元公款顷刻化为乌有。还有，某一公司机关组织干部下工厂劳动，时间仅有3个来时辰，可后来给每个劳动者发了5元“午餐补贴”。另外，一家工厂开展了一次厂部党员义务劳动活动，虽然只干了半天，但给每人开了一天的“补休条”。这种走了样的劳动，又怎能称得上“义务”呢？

义务劳动应名副其实

在干部参加义务劳动方面，革命导师列宁为我们树立了光辉的楷模。毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家，也总是身体力行，并且成了五六十年代全党上下的自觉行动。可惜的是，近几年由于精神文明建设滑坡，一些人“一切向钱看”，似乎劳动不给人“实惠”，就无“价值”，就不合“潮流”。恢复和坚持干部参加义务劳动的制度，是改进机关作风，克服官僚主义、密切干群关系的一项重要措施，我们一定要理解其精神实质，提高自觉性，真正地行动起来，而绝不能图形式，摆花架子，更不能以义务劳动之名，行揩油谋私之实。(齐天)

等旅游业上的不正之风，同时采取措施在交通、服务质量上为游客来陕创造更好的条件。(左军荣 刘鹏)

利润将采取“两包一挂”形式。上缴利润包干，超额部分再提留个人承包。(边吉) ⑭



上海对假冒伪劣商品进行大“搜捕”

最近上海出动三千多人对假冒伪劣、掺杂使假和无生产许可证商品进行了一次大“搜捕”。据统计，三天共抽查各类工商企业一千零六十一户，查封无生产许可证商品二万零二百一十八件，三无(无商标、无产地、无厂名)商品五百九十二件。此外，还封存了有伪劣假冒、掺杂使假“嫌疑”的商品八千二百多件。⑫

果树缺铁症打针对可治愈

果树缺铁黄化失绿症是一项难以矫治的世界性果树生理病害。山西农科院果树专家朱文勇等人研究用手动式强力树干注射机，在树干光滑部位或根颈以下根部注射“药液”来治愈，获得成功。病树注射这种“药液”后，三天叶片叶脉开始复绿，七至十天叶子全部复绿，四十五天后叶功能得到修复，并且持绿期可达两年以上。⑫

客车诞生

我国第二代地铁客车，即新型斩波地铁电动客车，在长春客车厂研制成功，并投入批量生产。这种斩波地铁电动客车，采用无触点调速新技术，在转向架、制动、通风、车内设施等方面都有重大改进，其各项技术指标和性能均达到国际同类车先进水平。⑫

我国畜禽总量世界第一

我国现在的畜群结构是：猪3.3亿头，羊1.7亿只，大牲畜1.1亿头。我国的畜禽总量占世界第一位。⑭

春茂讲了话。(孙玉民 沉静) ⑭

高盈民主席主持会议，副省长刘

我国第二代地铁

冯银忠副主席在讲话时说，今年是治理整顿深化改革的关键一年，各级工会要把组织动员广大职工积极投身到双增双节运动中作为工会工作的中心和重点，各地各产业各企业要从实际出发制定双增双节计划，把这件事当做克服困难共度难关的重要措施，明确主攻方向，把职工注意力集中到解决企业面临的主要矛盾方面来，特别是生产任务不足的企业和生产半停产企业，更要着力组织开展生产自救、稳定企业、稳定职工队伍。

我省去年双增双节创价值近十二亿元

省总工会电话会议表彰二百零七个先进集体，九百二十名先进个人，要求今年双增双节要抓住主要矛盾明确主攻方向。省总工会昨晚召开全省电话会议，表彰奖励了在一九八九年双增双节运动中做出显著成绩的九百二十名先进个人、二百零七个先进集体，并对今年工交战线中进一步开展群众性双增双节运动做了动员部署。

春光无限好 植树正当时

省政府召开电话会议动员全民植树

本报讯 3月7日晚，省政府召开全省春季植树造林电话会议，号召全省人民立即行动起来，抓住有利时机，迅速掀起春季植树造林的高潮。

王双锡副省长在讲话中说，去年我省共完成造林面积535万亩，四旁植树2.05亿株，其中义务植树7835万株，整个林业生产建设形势是好的。但还存在一些问题，乱砍乱伐没有完全制止；

造林质量不高，造林面积有水分；森林工业资源出现危机。

王双锡说，今年是省政府《关于进一步加快全省造林绿化步伐的决定》的第一年，各级党政领导和广大群众要增强绿化祖国的紧迫感和责任感，打好春季植树造林这一仗，完成今年全省造林任务400万亩，四旁植树任务1.5亿株的85%以上。林业部确定今年开展林业质量年，造林一定要以提高质量为突破口，加强质量观念，抓好重点造林项目，把造林质量和经济效益挂钩，严格检查验收，保证成活、成材、成林。

王双锡最后指出，林业是国民经济的重要组成部分，必须坚持国家集体个人一齐上，各行各业一齐抓，交通包公路、水利包渠道、城建包城市、煤炭包矿区、驻军包营房，各尽其责，搞好绿化。(郝利) ⑮

省物价局负责人谈当前物价违纪的八种表现

本报讯 日前，省物价局负责人告诉记者，物价大检查虽然年年都在搞，但乱涨价之风仍有令不止。

物价违纪主要表现在八个方面。一是一些地方和部门越权调整国家定价的商品价格。这种现象虽不普遍，但对整个物价上涨起的作用最大，而且难以纠正。二是钻“双轨制”空子，采取种种借口和手法，将平价商品转为议价销售。三是层层加价，就

地转手倒卖重要生产资料。四是擅自提高国家定价商品的出厂价和销售价。五是以种种手法价外加价、加费。六是擅自提高收费标准，甚至巧立名目，乱收费用。全省自行车停放费标准普遍提高一倍以上。西安一些医院乱收名目达15种之多。七是超限价销售计划外工业生产资料。八是以次充好，掺杂使假，亏重少秤，变相涨价。这种情况相当普遍。(翟龙) ⑭

我省大中型骨干企业将采取「两包一挂」承包形式

●今年一般不再搞超收全留的承包形式
●以集体承包为主，一般不再倡导个人承包

本报讯 据全省经济体制改革工作会议消息：根据全国体改会议的要求和我省的实际情况，今年对省、地(市)属大中型骨干企业将采取「两包一挂」(即上缴利润、技术改造、工资总额)承包形式。上缴利润包干，超额部分再提留个人承包。(边吉) ⑭



植树造林 绿化祖国 傅培昌 (剪纸)